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УКРАЇНСЬКИЙ
БОТАНІЧНИЙ
ЖУРНАЛ Хроніка

МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «ВНЕСОК НАТУРАЛІСТІВ-АМАТОРІВ 

У ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЧНОГО РІЗНОМАНІТТЯ»

14 – 16 трав ня 2015 року на Закарпатті, в м. Бе ре-
го ве, відбулася Міжнародна нау ко ва конференція, 
при свя че на 200-річчю від дня на род жен ня 
Людвіга Ваг не ра, – «Вне сок натуралістів-аматорів 
у вив чен ня біологічного різноманіття». Го лов-
ним організатором  вис ту пив За кар патський 
угорський інститут імені Фе рен ца Ракоці ІІ. 
Співорганізаторами були Інститут ботаніки імені 
М.Г. Хо лод но го НАН України, Уж го родський 
національний університет, За кар патський 
краєзнавчий му зей та Угорський при род ни чий му-
зей (м. Бу да пешт). 

На уро чисто му відкритті конференції учасників 
вітали її організатори: д-р біол. наук, проф. Йо-
сип Сікура, рек тор За кар патсько го угорсько-
го інституту імені Фе рен ца Ракоці ІІ; канд. біол. 
наук Ми ро слав Ше ве ра (Інститут ботаніки НАН 
України); мгр. Даніель Піфко (Угорський при род-
ни чий му зей); канд. біол. наук Во ло ди мир Рош ко 
(Уж го родський національний університет); Ми-
хай ло Біланич (За кар патський краєзнавчий му-
зей), а та кож представ ни ки обласної та районної 
вла ди. На конференцію був запрошений і кон сул 
Угор щи ни в м. Бе ре го ве. 

Учасники форуму  –  це по над 100 представ ни ків  
не лише з усієї України, а й із Польщі, Угор щи ни, 
Сло вач чи ни та Німеччини.

На конференції висвітлено історичні ас пек-
ти дослідження фло ри та фау ни, роз вит ку при ро-
до охо рон них і дослідницьких осередків, а та кож 

наукові та творчі напрацювання як професійних 
науковців, так і натуралістів-аматорів, од ним з яких 
був Людвіг Ваг нер. Він – самовідданий дослідник 
рідного краю, Ма ра ма ро шу, що на той час (се ре-
ди на XIX ст.) був од ним із комітатів Угорсько го 
королівства (в су час но му розумінні – це при кор-
дон ня України та Угор щи ни). Наукові доповіді, з 
яки ми вис ту пи ли Є.Й. Ан д рик зі співавторами, 
К. Корачоні та Д. Піфко на пле нар но му засіданні, 
були присвячені життєвому шля ху за кар патсько-
го вче но го-ама то ра  та ре зуль та там його копіткої 
дослідницької праці, зок ре ма гер бар ним збо-
рам (ос нов на колекція – по над 40 000 гер бар-
них аркушів), які нині зберігаються в Угорсько му 
при род ни чо му музеї. Час ти на з них віднайдена 
та кож у гербаріях Уж го родсько го, Львівського, 
Чернівецького та Одесько го національних 
університетів і За кар патсько го краєзнавчого му-
зею. Ва го мий нау ко вий до ро бок Людвіга Ваг не-
ра є доб рою ос но вою для су час них фло ристич них 
досліджень цьо го регіону. На його честь на зва но 
кілька таксонів рос лин, а саме: Phyteuma  vagneri 
A.Kern., Gentiana vagneri Janka, Leucojum vernum L. 
var. vagneri Stapf. 

На ува гу дослідників за слу го ву ють та кож 
оглядові доповіді, виголошені М. Ше ве рою, 
А. Єною та В. Про то по по вою, І.  Дуд кою та 
І. Аніщенко, С. Кли мен ко та О. Гри гор’євою, Ф. Га-
мо ром і Ю. Чернобаєм (Україна), в яких ак цен ту-
ва ло ся на феномені ама торст ва та аналізувалися 
різні ас пек ти історії ботанічної нау ки. 
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Ро бо ту конференції організували за та ки-
ми секціями: історія фло ристич них досліджень; 
дендрологічні дослідження та колекції жи вих рос-
лин; історія фауністичних досліджень, персоналії. 
Так, у першій секції були заслухані доповіді з історії 
досліджень ок ре мих таксонів, фло ристич но го вив-
чен ня пев них територій, висвітлювалися історичні 
постаті ботанічної нау ки тощо. Доповідачами були: 
А. Бо ма новська (Поль ща), І. Друль о ва, Л. Бор-
су ке вич, І. Ван тюх, М. Гуц ман, О. Корнієнко, 
В. На чич ко (Україна), Я. Маєкова (Сло вач чи на), 
С. Скре бовська, К. Буч ко (Угор щи на). Крім того, 
були представлені та кож посте ри за те ма ти кою 
конференції.

Окрім цікавих нау ко вих доповідей, учас ни ки 
конференції мали змо гу взя ти участь у декількох 
екскурсіях, де вони оз най о ми лись із За кар-
патським угорським інститутом, про гу ля ли ся ву-
лич ка ми ста ро вин но го Бе ре го ва, дізналися про 
історичні події, які відбувалися в цьо му місті. 

Неймовірну на со ло ду учас ни ки форуму от ри ма-
ли під час екскурсії до реліктової діброви в око ли-
цях с. Буш ти но, де на за лиш ках бо ло та збе ре гла ся 
не ве лич ка популяція нар ци су. Місцевими нау ков-

ця ми підготовлено об ґрун ту ван ня до заповідання 
цієї місцини, яке учас ни ки конференції з радістю 
підтримали. 

Приємною кульмінацією форуму ста ла уро-
чиста подія в м. Хуст: на території За кар патсько-
го лісотехнічного ко лед жу відкрили пам’ятний 
знак, присвячений Лай о шу Ваг не ру, у вигляді 
кованої квітки, названої на його честь – уже 
згаданої Phyteuma  vagneri.  На відкритті були 
присутні представ ни ки місцевої вла ди, очільники 
нав чаль но-нау ко вих закладів регіону, учас ни-
ки конференції, зок ре ма де ле га ти європейської 
наукової спільноти, котрі ви со ко ша ну ють нау ко-
вий до ро бок цьо го урод жен ця За кар пат тя. 

До по чат ку ро бо ти конференції було 
опубліковано збірник її матеріалів – «Вне сок 
натуралістів-аматорів у вив чен ня біологічного 
різноманіття» (Бе ре го ве, 2015), з яким мож на оз-
най о ми ти ся на сай тах За кар патсько го угорсько-
го інституту імені Фе рен ца Ракоці ІІ та Інституту 
ботаніки НАН України (www.botany.kiev.ua). 

Ботанічна спільнота щиро вдяч на організаторам 
за таку чу до ву конференцію.
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